

# Jak je zabezpečeno vlastnictví mé domény?

Poslední aktualizace 10 října, 2024

Každý vlastník domény má právo se ptát, jak je jeho doména zabezpečena proti manipulaci nebo krádeži ze strany doménových spekulantů. Systém je u každé domény jiný a v tomto článku vám je představíme.

**==.SK ==**

Správce domény. SK je společnost

**SK-NIC**, a.s.

Námestie SNP 14, mestská časť Staré Mesto 811 06, Slovensko

ID: 35698446

Výpis z obchodního rejstříku: SK-NIC, a.s. –

<http://www.orsr.sk/vypis.asp?ID=20320&SID=2&P=0>

Web: <https://sk-nic.sk/>

Pravidla pro koncovku.sk jsou definována tak, že žádný zásadní krok nelze provést elektronicky, všechny kroky se provádějí papírovými dokumenty a změna vlastníka musí být ověřena notářem. Není tedy možné změnit vlastníka, aniž by o tom původní vlastník věděl. Určité riziko však může nastat, pokud vlastník nemá v databázi aktuální e-mailový kontakt. Všechna oznámení od dané společnosti jsou zasílána e-mailem na adresu uvedenou v databázi SK-NIC.

Podle pravidel = <https://sk-nic.sk/> je každý povinen oznamovat SK-NIC změny (bod 10.1 pravidel), ale mnohokrát se stane, že na to zapomenete a v případě neaktuálního mailu se může stát, že o doménu přijde.

Modelová situace: Zákazník uzavřel smlouvu a uvedl do ní poštovní adresu pro službu freemail. Zaregistroval si dvě domény, jednu začal hned používat a druhou odložil pro projekt, který chce začít za dva roky. Jakmile měl funkční doménu, přestal freemail používat a ten zanikl. Uloženou doménu měl po roce prodloužit, také mu volali, ale kvůli neplatné poště. Doména byla deaktivována a nakonec zrušena. Doménu si pak mohl zaregistrovat kdokoli jiný. Je tedy na zákaznících, aby udržovali všechny údaje v systémech

WY a SK-NIC, a.s. aktuální, i když v případě SK-NIC, a.s. je to administrativně velmi náročné.

## ==.CZ ==

Správce domény. CZ je společnost

**CZ. NIC**, zájmové sdružení právnických osob

Milešovská 1136/5, Praha 3 – Vinohrady, 130 00, Česká republika

ID: 67985726

Výpis z obchodního rejstříku: CZ. NIC

<https://adisspr.mfcr.cz/dpr/DphReg?id=1&pocet=1&fu=&OK=+Search+&ZPRAC=RDPHI1&dic=CZ67985726>

Internetové stránky: <https://www.nic.cz/>

U domény.cz se řada úkonů provádí potvrzením z administrační pošty, z pošty lze potvrdit i změnu vlastníka. Pro doménu.cz je velmi důležité mít správně fungující administrační mail, protože případný útočník by mohl změnit registrátora nebo záznamy, kde doména běží, což by mohlo způsobit velké škody. Pokud zjistíte, že váš mail v systému CZ. NIC zastaralý, kontaktujte nás, jak postupovat při aktualizaci pošty. Riziko u domény.cz spočívá v tom, že je možné aktualizovat všechny údaje, takže případný útočník jednoduše změní vaše údaje na své, uloží je a potvrdí z pošty. Jaké údaje máte uvedeny v doméně CZ. NIC, když vlastníte doménu .cz, se můžete podívat na této stránce: <https://www.nic.cz/whois>.

## ==.EU ==

Správce domény. EU je společnost

**EURid** vzw

Telecomlaan 9–1831 Diegem, Belgium

Web: <https://eurid.eu>

U domén .eu se všechny změny provádějí výhradně elektronicky. U této domény je obzvláště důležitý e-mailový kontakt, který potvrzuje všechny změny, včetně vlastnictví.

## Popis možného problému:

Zákazník při registraci používá freemailovou službu, kterou přestane používat, jakmile mu doména začne fungovat. Pak může freemail zrušit jeho účet, protože se dlouho nepřihlásil. Spekulant se pokusí vytvořit účet a podaří se mu to. Pak už jen spustí změnu vlastníka a sám ji potvrdí. Pro doménu .eu je vždy nutné mít aktuální poštovní adresu v systému EURid.

Pokud vlastník potřebuje změnit držitele nebo provozovatele domény a my jsme doménu zaregistrovali, kontaktujte nás a domluvte se na podrobnostech změny.

## ==.COM a.NET ==

Správci domén. COM a.NET je společnost

Verisign Sarl pro Evropu se sídlem:

Route du Petit Moncor 1E  
2nd Floor  
Villars sur Glane  
1752  
Switzerland

Web: <https://www.verisign.com/>

U domén .com.net jsou všechny změny prováděny výhradně elektronicky. Váš registrátor má přístup do systému, a pokud potřebuje něco změnit, přihlásí se, provede změny a uloží nastavení. Pro ochranu vlastnických práv našich klientů používáme dvojí ochranu.

# Domény .com a .net mají možnost uzamčení. To znamená, že domény jsou nastaveny do stavu REGISTRAR-LOCK a jakýkoli požadavek na změnu vlastníka je automaticky zamítnut. Toto nastavení již používá téměř každý, kdo je obeznámen s ochranou domén.

# Jako administrativní mail je nastaven mail naší společnosti, aby se nestalo, že v době, kdy doména není uzamčena (změna DNS, prodloužení, změna vlastníka), někdo nezahájil převod.

Pokud majitel potřebuje změnit držitele nebo provozovatele domény a doména byla registrována u nás, kontaktujte nás a domluvte se na podrobnostech změny.

## **==.ORG ==**

Správce domény. ORG je společnost

### **Registr veřejného zájmu**

11911 Freedom Drive  
10th Floor, Suite 1000  
Reston, VA 20190

Web: <https://thenew.org/>

U domén .org se všechny změny provádějí výhradně elektronicky. Váš registrátor má přístup do systému, a pokud potřebuje něco změnit, přihlásí se, provede změny a uloží nastavení. Pro ochranu vlastnických práv našich klientů používáme dvojí ochranu.

# Domény.org mají možnost uzamčení. To znamená, že domény jsou nastaveny do stavu REGISTRAR-LOCK a jakýkoli požadavek na změnu vlastníka je automaticky zamítnut. Toto nastavení již používá téměř každý, kdo je obeznámen s ochranou domén.

# Jako administrativní mail je nastaven mail na naši společnost, aby se nestalo, že v době, kdy doména není uzamčena (změna DNS, prodloužení, změna vlastníka), někdo nezahájil převod.

Pokud majitel potřebuje změnit držitele nebo provozovatele domény a doména byla registrována u nás, kontaktujte nás a domluvte se na podrobnostech změny.

## **==.INFO ==**

Správce domény. INFO je společnost

### **Identity Digital**

Web: <https://www.identity.digital/>

U domén .info jsou všechny změny prováděny výhradně elektronicky. Váš registrátor má přístup do systému, a pokud potřebuje něco změnit, přihlásí se, provede změny a uloží nastavení. K ochraně vlastnických práv našich klientů používáme trojí ochranu.

# Domains.info mají možnost uzamčení. To znamená, že domény jsou nastaveny do stavu

REGISTRAR-LOCK a jakýkoli požadavek na změnu vlastníka je automaticky odmítnut. Toto nastavení již používá téměř každý, kdo se vyzná v ochraně domén.

# Jako administrativní mail je nastaven mail na naši společnost, aby se nestalo, že v době, kdy doména není uzamčena (změna DNS, prodloužení, změna vlastníka), někdo nezačal s převodem.

# U domény.info je dalším bezpečnostním prvkem autorizační kód. Tento kód může zjistit správce a bez něj není možné zahájit transfer nebo změnit vlastníka.

Pokud vlastník potřebuje změnit držitele nebo provozovatele domény a doména byla registrována u nás, kontaktujte nás a domluvte se na podrobnostech změny.